

## ПРЕСС-ВЫПУСК

№ 90 от 25.10.2019 г.

### **27 октября – День работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства**

Трудно представить современную жизнь без автомобиля. Деловые поездки, отдых, туризм, дача, рыбалка – насколько всё это было бы труднее, если бы не великое изобретение человечества – автомобиль.

Следует вспомнить, что впервые русский автомобиль был представлен в 1896 году на Всероссийской промышленно-художественной выставке в Нижнем Новгороде, а в 1909 году выпущен первый серийный автомобиль российского производства. На диковинный аппарат смотрели, как на железного дьявола, и не торопились разменивать настоящего коня на стального.

Сейчас автотранспорт является массовым и доступным средством передвижения не только для организаций транспорта, осуществляющих регулярные масштабные перевозки, но и для граждан.

На начало 2019 года на территории Ставропольского края органами МВД России зарегистрировано 953,5 тысячи легковых автомобилей и 135,4 тысячи – грузовых (включая пикапы и легковые фургоны).

В 2018 году предприятиями автомобильного транспорта и индивидуальными предпринимателями (физическими лицами), занимающимися коммерческими грузовыми автоперевозками, перевезено свыше 4,3 млн. тонн грузов. По сравнению с 2017 годом их объем увеличился на 15,6%, грузооборот – на 17,3%. Доля автотранспорта в общем объеме грузоперевозок за 5 лет возросла на 11 процентных пунктов.

Автомобильный общественный транспорт занимает ведущее место в обеспечении транспортного обслуживания ставропольцев. Пассажирские перевозки осуществляли 5,3 тысячи автобусов и маршрутных таксомоторов всех категорий перевозчиков. Их услугами воспользовались в прошедшем году 146,9 млн. человек – это 86,0% от числа перевезенных пассажиров всеми видами транспорта. Пассажирооборот, выполненный автобусами и маршрутными таксомоторами, составил около 1,8 млрд. пассажиро-километров.

День автомобилиста лишь условно считается профессиональным праздником. Судя по количеству людей, использующих автомобиль в быту, он давно стал народным. Машина в наши дни из роскоши превратилась в средство передвижения.

По данным выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств в 2018 году в среднем на 100 домохозяйств приходится 70 легковых автомобилей, в том числе в городской местности – 68, а в сельской – 73.

Роль автотранспорта на Ставрополье с каждым годом увеличивается, край становится одним из ключевых транзитных и логистических центров Северного Кавказа. В этом есть и заслуга работников дорожного комплекса, усилиями которых поддерживается текущее состояние дорог, строятся новые автомагистрали. Совсем недавно, 20 октября, вся страна и весь край поздравили работников и ветеранов дорожной отрасли с профессиональным праздником.

В 2018 году на финансирование автодорожной отрасли из консолидированного бюджета Ставропольского края выделено около 11,0 млрд. рублей, использовано 9,2 млрд. рублей; за 8 месяцев текущего года, соответственно, – 15,8 и 6,2 млрд. рублей.

К началу 2019 года транспортная сеть Ставропольского края насчитывала более 20,2 тыс. км автомобильных дорог общего пользования. На дороги с твердым покрытием приходилось 89,1% всей протяженности автомобильных дорог общего пользования, из них с усовершенствованным покрытием (цементобетонные, асфальтобетонные) – 68,5%. За 5 лет протяженность автодорог с твердым покрытием увеличилась на 5,6%.

В преддверии профессионального праздника – Дня автомобилиста – выражаем искреннюю благодарность всем водителям, инженерным работникам, слесарям-ремонтникам, диспетчерам. Всем тем, чей труд обеспечивает ежедневный выход транспорта на линию. Особая признательность — ветеранам производства за вклад в дело становления автотранспортной отрасли Ставропольского края.

Желаем всем автомобилистам – любителям и профессионалам – безопасных и «легких» дорог, безаварийного движения, надежной техники, крепкого кавказского здоровья и удачи, счастья и семейного благополучия!!

*При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна.*